

【紡拓會新聞稿】

發佈日期：106年5月31日

## 2017年台韓紡織會議圓滿閉幕 紡拓會為台韓紡織業者搭建交流合作平台

為增進台韓紡織業者之互動交流與產業合作，由韓國主辦的第14屆「2017年台韓紡織會議」，於本(106)年5月23日在韓國濟州島圓滿閉幕。我方由紡拓會詹正田董事長擔任團長，率紡織業上中下游業界代表共21位出席；韓方由韓國纖維產業聯合會(KOFOTI)成耆鶴會長擔任團長，計有大韓紡織協會、韓國化纖協會、韓國衣類產業協會、韓國時裝協會等紡織及成衣相關公協會共34位代表與會。

近年來全球景氣復甦緩慢，以及英國脫離歐盟、川普當選美國總統等政經變化，使得台灣及韓國之紡織業均受到衝擊。去年韓國紡織品出口值為138億美元，衰退4.7%；台灣紡織品出口值為99億美元，衰退8.3%。但韓國紡織品進口值高達145億美元，使得韓國紡織業貿易逆差7億美元，我國紡織業創匯值則高達66億美元，為我國第四大創匯產業。鑑於歐美品牌庫存消化，下單動能轉強，台韓雙方均預期本年度之紡織品出口可望轉佳。另，美國總統川普提出「美國優先」政策，我國已有紡織企業赴美國投資，韓方亦有企業進行赴美國投資之評估，雙方代表認為，未來台韓兩國企業結合雙方優勢合作開拓美國市場，應可產生加乘效果。

為因應製造業邁入工業4.0的時代，本次會議特別以「紡織成衣業在工業4.0時代的挑戰與機會」為題，邀請台韓雙方專家學者進行專題演講。我方係由國立台北科技大學芮祥鵬教授就台灣之抽絲廠及染整廠之自動化情況，以業者之實例作說明；韓方則由建國大學朴昶圭教授及韓國衣類實驗研究院許宰豪本部長作報告，朴昶圭教授就工業4.0的概念及策略作法提出說明，許宰豪本部長則報告該院開發之採集溫度及濕度之傳感器，利用大數據進行紡織品之品質管理。台韓雙方代表均認為，紡織業必須進行智慧化轉型，在研發、生產及行銷等各方面，發揮整合的綜效，方能夠搭上工業4.0的革命浪潮。

台韓紡織產業之發展歷程相似，在國際市場上雖屬競合關係，然KOFOTI成耆鶴會長(亦為韓國永元貿易Youngone會長)以自身經驗認為，台灣紡織業優勢之一為誠信，期許台韓紡織會議能促進台韓業者在技術、產品及市場等方面發展更深層之合作。紡拓會表示，在此全球紡織產業快速變動之今日，台韓兩國紡織業界共聚一堂，就雙方關切之問題坦誠交換意見，未來雙方將更進一步加強紡織產業經貿及資訊之交流，擴大合作及貿易往來，相信必能讓台韓紡織業者攜手達成雙贏的目標。

新聞聯絡人：紡拓會市場開發處 余翠蕙專員

電話：+886-2-23417251 分機 2318

e-mail：beatrice\_yu@textiles.org.tw



【紡拓會新聞稿】

發佈日期：106年5月31日



「2017年台韓紡織會議」與會代表合照



台韓紡織會議雙方團長致贈禮品



台韓紡織會議雙方代表討論情況